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Εκατομμύρια παιδιά στο έλεος του πολέμου στη 
Συρία
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Σε ύψος ρεκόρ έφτασαν τα περαστικά βίας και παραβίασης ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων σε βάρος παιδιών, που καταγράφηκαν το 2016 στη Συρία, 
σύμφωνα με τη UNICEF. Πρόκειται για μια ζοφερή εκτίμηση των 
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επιπτώσεων της σύγκρουσης για τα παιδιά, καθώς ο πόλεμος 
συμπληρώνει έξι χρόνια.

Τα επιβεβαιωμένα περιστατικά θανάτωσης, ακρωτηριασμού και στρατολόγησης 
παιδιών αυξήθηκαν κάθετα το περασμένο έτος σε μια δραστική κλιμάκωση της 
βίας σε ολόκληρη τη χώρα.

Τουλάχιστον 652 παιδιά σκοτώθηκαν – μια αύξηση 20% από το 2015 – 
καθιστώντας το 2016 τη χειρότερη χρονιά για τα παιδιά της Συρίας, από 
τότε που ξεκίνησε η επίσημη επιβεβαίωση των παιδιών θυμάτων το 2014.
255 παιδιά σκοτώθηκαν μέσα ή κοντά σε ένα σχολείο.
Περισσότερα από 850 παιδιά στρατολογήθηκαν για να πολεμήσουν στη 
σύγκρουση, υπερδιπλάσια από αυτά που στρατολογήθηκαν το 2015. Τα παιδιά 
χρησιμοποιούνται και στρατολογούνται για να πολεμήσουν απευθείας στην 
πρώτη γραμμή και αναλαμβάνουν ολοένα και περισσότερο μάχιμες θέσεις, 
συμπεριλαμβανομένων, σε ακραίες περιπτώσεις ως εκτελεστές, βομβιστές 
αυτοκτονίας ή δεσμοφύλακες.
Έγιναν τουλάχιστον 338 επιθέσεις εναντίον νοσοκομείων και ιατρικού 
προσωπικού*.

«Το βάθος της οδύνης είναι άνευ προηγουμένου. Εκατομμύρια παιδιά στη Συρία 
δέχονται επίθεση σε καθημερινή βάση, η ζωή τους έχει ανατραπεί πλήρως», 
δήλωσε ο Geert Cappelaere, Περιφερειακός Διευθυντής της UNICEF για τη Μέση 
Ανατολή και τη Βόρεια Αφρική, μιλώντας από τη Χομς, στη Συρία. «Κάθε ένα και 
όλα τα παιδιά είναι σημαδεμένα για όλη τη ζωή τους με φρικτές συνέπειες στην 
υγεία τους, την ευημερία και το μέλλον τους.»

Οι δυσκολίες όσον αφορά την πρόσβαση σε διάφορες περιοχές της Συρίας 
στέκονται εμπόδιο στην αξιολόγηση της πλήρους κλίμακας των δεινών που 
υπομένουν τα παιδιά και στην παράδοση επείγουσας ανθρωπιστικής βοήθειας στα 
πλέον ευάλωτα κορίτσια και αγόρια. Πέρα από τις βόμβες, τις σφαίρες και τις 
εκρήξεις, τα παιδιά πεθαίνουν σιωπηλά, συχνά από ασθένειες που θα μπορούσαν 
διαφορετικά να είχαν προληφθεί εύκολα. Η πρόσβαση σε ιατρική περίθαλψη, σε 
ζωτικές σωτήριες προμήθειες καθώς και σε άλλες βασικές υπηρεσίες εξακολουθεί 
να είναι δύσκολη.

Πλέον ευάλωτα μεταξύ των παιδιών της Συρίας είναι τα 2,8 εκατομμύρια σε 
δυσπρόσιτες περιοχές, μεταξύ των οποίων 280.000 παιδιά που ζουν υπό πολιορκία, 
σχεδόν εντελώς αποκομμένα από την ανθρωπιστική βοήθεια.

Μετά από έξι χρόνια πολέμου, σχεδόν 6 εκατομμύρια παιδιά εξαρτώνται τώρα από 



την ανθρωπιστική βοήθεια, 12πλάσια αύξηση από το 2012. Εκατομμύρια παιδιά 
έχουν εκτοπιστεί, κάποια έως και επτά φορές. Πάνω από 2,3 εκατομμύρια παιδιά 
ζουν σήμερα ως πρόσφυγες στην Τουρκία, το Λίβανο, την Ιορδανία, την Αίγυπτο 
και το Ιράκ.

Στο εσωτερικό της Συρίας και πέρα από τα σύνορά της, οι μηχανισμοί 
αντιμετώπισης αποσυντίθενται, και οι οικογένειες λαμβάνουν ακραία μέτρα απλώς 
για να επιβιώσουν, συχνά ωθώντας τα παιδιά σε πρώιμους γάμους και στην 
παιδική εργασία. Σε περισσότερα από τα δύο τρίτα των νοικοκυριών, τα παιδιά 
εργάζονται για να στηρίξουν τις οικογένειές τους, κάποια κάτω από εξαιρετικά 
δύσκολες συνθήκες ακατάλληλες ακόμα και για ενήλικες.

Ωστόσο, παρά τη φρίκη και τον πόνο, υπάρχουν πολλές αξιόλογες ιστορίες παιδιών 
αποφασισμένων να αγωνιστούν για τις ελπίδες και τις προσδοκίες τους. Η Darsy 
(12 ετών), τώρα πρόσφυγας στην Τουρκία είπε: «Θέλω να γίνω χειρουργός για να 
βοηθήσω τους άρρωστους και τραυματισμένους ανθρώπους της Συρίας. 
Ονειρεύομαι μια Συρία χωρίς πόλεμο, για να μπορέσουμε να πάμε στο σπίτι μας. 
Ονειρεύομαι ένα κόσμο χωρίς πολέμους».

«Συνεχίζουμε να γινόμαστε μάρτυρες του θάρρους των παιδιών της Συρίας. Πολλά 
έχουν διαβεί από την πρώτη γραμμή μόνο και μόνο για να λάβουν μέρος στις 
σχολικές εξετάσεις. Επιμένουν στη μάθηση, ακόμα και αν είναι σε υπόγεια σχολεία. 
Υπάρχουν τόσο πολλά περισσότερα που μπορούμε και πρέπει να κάνουμε για να 
ανατρέψουμε την κατάσταση για τα παιδιά της Συρίας», δήλωσε ο Cappelaere.

Εκ μέρους των παιδιών της Συρίας, η UNICEF απευθύνει έκκληση σε όλα τα μέρη 
της σύγκρουσης, σε εκείνους που έχουν επιρροή πάνω τους, στη διεθνή κοινότητα 
και όποιον νοιάζεται για τα παιδιά για:

Άμεση πολιτική λύση για τον τερματισμό της σύγκρουσης στη Συρία.
Τερματισμό των βαρύτατων παραβιάσεων εις βάρος των παιδιών, 
συμπεριλαμβανομένων των δολοφονιών, ακρωτηριασμών και στρατολόγησης, 
και των επιθέσεων σε σχολεία και νοσοκομεία.
Άρση όλων των πολιορκιών και άνευ όρων και διαρκούς πρόσβασης σε όλα τα 
παιδιά που έχουν ανάγκη, όπου κι αν βρίσκονται στη Συρία.
Παροχή στις κυβερνήσεις και τις κοινότητες που υποδέχονται πρόσφυγες, 
βιώσιμης υποστήριξης για τα ευάλωτα παιδιά, ανεξάρτητα από το καθεστώς 
τους, και
Συνέχιση της χρηματοδοτικής στήριξης για τα σωτήρια προγράμματα 
βοήθειας της UNICEF για τα παιδιά της Συρίας.



* Ετήσια Έκθεση Π.Ο.Υ. για τη Συρία 2016.
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Όποιος επιθυμεί να ενισχύσει το έργο της UNICEF για τα προσφυγόπουλα από την κρίση στη Συρία, μπορεί να 
το κάνει στο http://bit.ly/unicefgr-Syria

Μπορείτε να βρείτε τη σχετική Έκθεση της UNICEF στο http://bit.ly/2mhqDR2


